

Zamuda, ki še nima konca

V življenju je že tako: če hočeš nekaj pomembnejšega narediti, si moraš pripraviti vsaj približen načrt – plan, kot bi temu rekli v uradnem jeziku. Če naj to velja za posameznika, toliko bolj je to pomembno za skupnost, ki ne more planirati od danes na jutri, ampak za daljše obdobje najmanj petih let. In tu smo pri nas zatajili, vsaj kar zadeva planiranje v samoupravnih interesnih skupnostih, tistih, ki zadevajo družbene dejavnosti in onih za materialno proizvodnjo. Prav o tem so dobili delegati zborov občinske skupščine Center obširnejšo informacijo, ko so se zbrali na nedavnem zasedanju.

Na srednjeročno planiranje smo se začeli intenzivno pripravljati že v letu 1979. Kmalu zatem, v mesecu januarju, je republiški komite za družbeno planiranje in informacijski sistem objavil program za nadaljnjo pripravo samoupravnih sporazumov o temeljnih planov samoupravnih interesnih skupnosti. V tem programu je določil tudi natančne roke, do katerih naj bi se končevale posamezne etape sivojskega planiranja. Tako je bilo na priliki določeno, da bodo osnutki samoupravnih

sporazumov o temeljnih planov SIS pripravljani za javno razpravo do 10. marca lanskega leta, njihovo usklajevanje naj bi se zaključilo sredi maja, združeno delo pa naj bi jih dobilo v podpis do konca septembra, prav tako lanskega leta. Zgodilo pa se ni ne eno ne drugo, še manj tretje.

Prvi osnutki samoupravnih sporazumov o temeljnih planov SIS so bili dani na svetlo šele v maju, vendar zaradi številnih grobih pomanjkljivosti niso prenesli nikakršnega re-

snejšega pretresa. Posmehovali so se jim in jih ponekje imenovali spisek želja, drugje spet sračja gnezda, povsod pa so jih zavrnil. Malo resnejše osnutke je dobila tako javnost na vpogled šele v avgustu, se pravi s štirimesečno zamudo, pa še ti so vsebovali kopico nedorečenosti, manjkalo jim je najvažnejše – konkretne prispevne stopnje, da drugih pomanjkljivosti ne omenjamo.

Tako je tudi naša občinska skupščina sklenila, naj se podaljša javna razprava do sredine lanskega oktobra, kar je zopet pomenilo zamudo. Sledilo je usklajevanje, kjer se je spet pojavil niz zavlačevanj in pomanjkljivosti, tako da se je s pripravo predlogov stvar zavlekla že za slabega pol leta. In končno so predlogi zagledali luč sveta šele lanskega novembra. Pri tem je povsem odveč pripominjati, da se je združeno delo lotilo podpisovanja z izredno zamudo; in to podpisovanje skupaj z javno razpravo še ni končano, niti ni točno znano, kdaj bo. Po nekaterih podatkih šele takrat, ko bodo v združenem delu do pičice natančno znani zaključni računi, kar pa se tudi še ni povsod zgodilo. Po informacijah, ki sta jih za delegate občinske skupščine pripravila komiteja za družbeno planiranje in gospodarstvo ter za družbene dejavnosti je v naši občini nekako 65 odstotkov organizacij združenega dela podpisalo samoupravne sporazume za družbene dejavnosti, odstotek za sise materialne proizvodnje pa je dosti nižji.

Zamuda je torej velikanska in kar je najpoglavnejše, ni ji videti konca. Zakoračili smo v srednjeročno plansko obdobje, ko stvari pri silih niso znane niti za letošnje leto, kaj šele za dobo petih let.

TADEJ BRATOK



Slovesen podpis samoupravnega sporazuma

V dvorani krajevne skupnosti Gradlšče so 2. aprila slovesno podpisali samoupravni sporazum o temeljnih plana krajevne skupnosti Gradlšče za obdobje 1981-1985. Končno besedilo sporazuma je bilo pripravljeno na podlagi usklajevanja pripomb in ga je sprejela skupščina delegatov krajevne skupnosti na svoji seji 12. marca ter pooblastila svet KS, da organizira podpis.

Vseh podpisnikov je 41. Slovesnosti ob podpisu so se udeležili tudi člani sveta KS, člani OK SZDL in IS Skupščine občine Ljubljana Center. Prisotni so podpisovanje izkoristili za pogovor o uresničevanju tega sporazuma in o sodelovanju krajevne skupnosti z udeleženci sporazuma.

A. Z.

PRIPRAVE NA VOLITVE 1982

Evidentiranje je najpomembnejše

Priprave na volitve delegatov in delegacij ter utrjevanje delovanja delegatskega sistema je stalna naloga organizacij SZDL in vseh organiziranih socialističnih sil v njej. To pomeni nadaljnjo krepitev vloge delavskega razreda kot nosilca oblasti in upravljalca družbenih zadev. Zrasli in dokazali so se mladi delavci in strokovnjaki, volitve pa so spet priložnost, da se tudi oni ob izkušenih delegatih in družbenih delavcih vključijo in prevzemajo delegatske obveznosti.

Naloge, ki jih moramo v pripravah na volitve opraviti že do jeseni, so delegati obravnavali in opredelili na 7. seji občinske konference SZDL, 26. marca t. l.

V teh pripravah je ena izmed najpomembnejših nalog evidentiranje vseh možnih kandidatov za nosilce družbenih funkcij. Evidentiranje pa ne more biti kampanjsko, upoštevati je potrebno že evidentirane in ta pregled stalno dopolnjevati z novimi možnimi kandidati. Pri tem je pomembno delovanje koordinacijskih odborov za kadrovska vprašanja in volitve v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih. Prek njih je potrebno zagotoviti sodelovanje in aktivnost vseh družbenopolitičnih organizacij, družbenih organizacij in drugih, ki lahko prispevajo k usepšenim pripravam in izvedbi volitev.

Izredno pomembna naloga je tudi ocena delovanja sedanjih delegatov in delegacij in dogovor o oblikovanju delegacij za delovanje v novem mandatnem obdobju, s tem v zvezi pa oblikovanje posebnih družbenih meril za posamezne družbene funkcije.

J. S.



Plin v novih ceveh

Ne samo preskrba s plinom, tudi varnost in zrak v precejšnjem delu ljubljanskega središča bosta še pred jesenjo, ko zrak že neprijetno načenja pljuča veliko boljše. Vse območje krajevne skupnosti Trg osvoboditve namreč dobiva nove plinske napeljava, ki bo preprečila uhajanje plina iz skoraj stoletje starih litoželeznih cev in omogočila nove priključke. Okoli Križank so konec marca polagali četr metra debele cevi, ki bodo v nekaj tednih pripeljale plin do Tromostovja.

PREPOLNE MAPE SODNIKOV ZA PREKRŠKE

Največ prekrškov je na cestah

V letu 1980 so Ljubljančani precej »grešili«. Sodniki za prekrške so namreč spravili v svoje arhive kar 28.263 različnih zadev, kar je za 2.153 primerov več kot leto poprej. K temu številu je treba prišteti še nekaj čez 6.000 primerov, ki jih sodniki niso zmogli rešiti v prejšnjem letu, tako da je lani čakalo na razsodbo 34.416 kršiteljev. Za tolikšno množico razsodb pa je 17 sodnikov za prekrške, kolikor jih premore Ljubljana, še vedno premalo. Blizu 5.000 zadev lanske »kvote« so morali zato sodniki reševati še v letošnjem letu.

Lanska razvrstitev kaže, da se struktura prekrškov z leti le malo spreminja. Tako sta bili tudi lani najmočnejše zastopani dve skupini prekrškov. To sta: zoper varnost v cestnem prometu in zoper javni red in mir, ki skupno zajemata kar 70 odstotkov vseh kršitev.

Predpise o javnem redu in miru je lani kršilo 6.618 posameznikov, kar je 22,69 odstotka vseh kršitev, ki so jih obravnavali sodniki za prekrške. Najpogostejši prestopki so bili prepri, vpitje in nedostojno vedenje (2.479 primerov), kaljenje hišnega reda in miru (1.517), žalitev uradne osebe (617), potepuštvu in beračenje (566) itd. Storiteli teh dejanj so bili najpogostejše iz socialno in ekonomsko neurejenih razmer, izstopali pa so še vinjeni posamezniki in sezonski delavci.

Kot že običajno, je bilo največ storilcev kaznovanih z denarno kaznijo od 100 do 500 dinarjev; 598 posameznikov je dobilo zaporno kazen, od

tega 121 kršiteljev več kot 30 dni. Od 137 mladoletnikov, ki so stopili pred sodnike, jih je 109 dobilo vzgojni ukrep, ostali pa primerne kazni.

● Vinjenih voznikov je vse več

Prekrški s področja varnosti v cestnem prometu so že tradicionalno najpogostejši. Lani so prejeli sodniki kar 18.793 tovrstnih prijav, kar je 64,42 odstotka od celotnega števila. Skrb zbuja predvsem dejstvo, da sta najpogostejši kršitvi obenem tudi najnevarnejši: to sta vožnja pod vplivom alkohola, takšnih voznikov so lani prijeli kar 2.718, in pa vožnja skozi rdečo semaforso luč – kar 2.323 primerov. Tem prekrškom pa sledijo še: nepravilno ustavljanje ali parkiranje (1.624), vožnja brez luči (1.605), vožnja brez voznškega dovoljenja (1.856), prevelika hitrost (849) itd.

Število voznikov, ki za volan ne sedejo trezni, se večja iz leta v leto. Tako so jih lani ujeli kar 913 več kot

leta 1979. Visoke denarne kazni ne zaležejo veliko, zato so sodniki najpogostejše odredili še odvzem voznškega dovoljenja za 4 mesece. V celoti je bilo največ kršiteljev prometnih predpisov kaznovanih z denarnimi kaznimi do 500 din ter od 500 do 1.000 din. Zaporne kazni je dobilo 10 voznikov.

Prekrške zoper javno varnost je lani storilo 1.750 oseb. (Pri vseh številkah je omenjeno seveda le število tistih, ki so jih zalotili pri dejanjih). Številčno na tem področju najbolj izstopajo: kršitev predpisov o stalnem prebivališču, začasnem prebivališču in osebnih izkaznicah (1.555 ali 88,86 odstotka), kršitev predpisov o kupovanju in nošenju orožja (127), kršitev predpisov o gibanju in bivanju tujcev, trinajst posameznikov pa je napravilo prekršek ob državni meji.

● Črnograditelji so vztrajni

S področja gospodarstva je bilo največ kršiteljev predpisov o cestah (446), ki zajemajo kar tretjino vseh prekrškov s tega področja. Gre predvsem za prekoračitev dovoljenega osnega pritiska vozil, za preobremenitev vozil, za nestrokovne in neupravičene posege v ceste, s čimer je bila narejena škoda itd. Največ kazni je bilo izrečenih v zneskih od 500 do 1.000 dinarjev, nekaj pa tudi do 5 tisočakov.

Predpise o urbanizmu je kršilo 240 posameznikov. Gradili so brez lokacijskega dovoljenja. Precej jih je gradilo tudi še potem, ko je inšpekcija že izdala odločbo o ustavitvi gradnje. Najpogostejše kazni so se vrtele od tisoč do 5 tisoč din, nekaj tudi čez 10 tisočakov, 93 posameznikov pa je dobilo tudi zaporno kazen.

Precej prekrškov so inšpektorji zasledili tudi v notranji trgovini – predvsem zavoljo samovoljnega višanja cen. Zalotili so tudi več preku-pčevalcev. Poleg primernih kazni do 500 din, pa tudi od 1.000 do 5 tisoč din, so kršiteljem odvzeli še protipravno pridobljeno premoženje.

Prekrške s področja financ je lani storilo 60 oseb. Sedem jih je prekršilo predpise o davkih, ko so prijavili nižje dohodke od dejanskih. Pri 52 kršiteljih s področja finac pa je šlo v glavnem za posameznike, ki so plačevali z nekritimi čeki. Največ storilcev je bilo obsojenih na denarno kazen do tisoč dinarjev, nekaj pa tudi do 5 tisoč dinarjev.

Kršitev s področja združenega dela je bilo lani 137, s področja prosvete in kulture 31, s področja zdravstvenega in socialnega varstva 323, predpise s področja družbene samozaščite je kršilo 126 oseb, na področju uprave pa je bilo 14 nepravilnosti.

M. K.